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1. UVOD 

Knjižnica Veterinarskoga fakulteta u Zagrebu ima dugu povijest i tradiciju te svjedoči o 

akademskom životu i pedagoškom angažmanu zaposlenika knjižnice. U ovom će se 

radu prikazati njen nastanak, vrijednosti i razvoj istraživanjem arhivskih zapisa sjednica 

Fakultetskog vijeća, knjižnične građe arhivskog karaktera1, fakultetskih ljetopisa te 

knjiga izdanih povodom većih obljetnica Fakulteta. Prikazat će se kontinuitet prikuplja-

nja knjižnične građe i struktura knjižničnog osoblja od nastanka do danas.  

Knjižnica spada u visokoškolske knjižnice, ali prema sadržaju fonda je specijalna knji-

žnica čija je svrha osiguravanje knjižnične građe za provođenje odgojno-obrazovne i 

znanstveno-istraživačke djelatnosti. Namijenjena je prvenstveno studentima i djelatni-

cima Fakulteta, zatim i ostalim znanstvenicima, istraživačima i stručnjacima iz područja 

veterinarske medicine i srodnih područja znanosti.  

2. NASTANAK KNJIŽNICE VETERINARSKOG FAKULTETA  

Ubrzo po osnutku Veterinarske visoke škole u Zagrebu2 1919. započinju s radom i 

knjižnice  s vrlo skromnim fondom dobivenim većinom donacijom. Cilj knjižnice bio je 

prikupljati i čuvati stručnu literaturu vezanu uz veterinarsku struku kao biti potpora 

                                            

1 Tu se misli na dokumente koje je Knjižnica prikupila kroz svoje djelovanje, a koji su evidentirani u 
Urudžbenom zapisniku Knjižnice (prvi zapisi datira iz 1936. godine). Dokumenti su vezani uz rad i po-
slovanje Knjižnice (interakcija s tijelima Fakulteta i vanjskim subjektima - studenti, nastavnici, druge 
ustanove i sl.). 

2 Veterinarska visoka škola u Zagrebu započela je s radom u školskoj godini 1919./1920. na temelju 
Uredbe kojom se do kasnijeg uređenja ustavnim putem ustrojava Veterinarska visoka škola u Zagrebu 
(Narodne novine, broj 93/1919), koju je 31. kolovoza 1919. godine propisao regent Aleksandar Kara-
đorđević.  
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znanstvenom i stručnom radu nastavnika i stručnjaka te edukaciji studenata. Osim na-

bave, obrade, čuvanja i davanja na korištenje građe, Knjižnica je tijekom vremena ra-

zvijala i druge usluge sukladno razvoju knjižničarske struke.  

2.1. KLUB STUDENATA VETERINE 

Studenti Visoke veterinarske škole (kasnije Veterinarski fakultet) osnovali su Klub stu-

denata veterine koji je započeo s radom 1920. godine, a dio aktivnosti Kluba je bila 

skrb o nabavi potrebnih udžbenika za studente. Knjige su nabavljane sredstvima pri-

kupljenih članarina, ali i donacijom. Studenti su volonterski radili poslove knjižničara 

(posudba, nabava, zaštita knjiga) te vodili čitaonicu Kluba. Knjižničar je bio jedan od 

redovitih članova Upravnog odbora Kluba.3 

2.2. ĐAČKA KNJIŽNICA 

Po osnivanju Đačke knjižnice 1921. godine, Klub studenata veterine je novoosnovanoj 

knjižnici ustupio cjelokupni fond knjiga. Đačka je knjižnica za svoj rad dobivala odre-

đena financijska sredstva što je vidljivo iz Revizije budžetskog prijedloga za godinu 

1921./1922.4 Članovi Kluba su iz svojih redova birali knjižničara na rok od godinu dana. 

Knjižničar je za svoj rad dobivao nagradu od 200 kruna mjesečno. „Knjižničar upravlja 

knjižnicom, čitaonicom i inventarom Kluba. Vodi popis knjiga i časopisa, uzajmljuje ih 

                                            

3 Zapisnik s IV. redovite sjednice Profesorskoga vijeća Veterinarske visoke škole u Zagrebu održane 
30. studenog 1921. (Arhiv Veterinarskog fakulteta). 

4 Revizija budžetskog prijedloga za godinu 1921./1922. Povjerenstvu za prosvjetu i vjere u Hrvatskoj i 
Slavoniji u Zgrebu od 24. kolovoza 1921. (Arhiv Veterinarskog fakulteta). 
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članovima uz pismenu potvrdu i sastavlja mjesečni izvještaj upravnom odboru, a godi-

šnji glavnoj godišnjoj skupštini o načinu upravljanja knjižnicom i posudjivanju knjiga.“5 

Za prvog predstojnika Đačke knjižnice postavljen je prof. dr. Stjepan Plisaj, redoviti 

profesor na Visokoj veterinarskoj školi u Zagrebu. Radi oštećivanja knjiga (rabljenih 

tijekom seciranja životinja) određeno je „…da se odsad imaju knjige iz đačke biblioteke 

posuđivati uz kauciju od 10 K po knjizi, od koje donacije će se djelomično ili u cijelosti 

uzimati u ime odštete, ako bi knjiga bila prigodom povratka u knjižnicu oštećena“. Od-

ređena je i stalna taksa od 10 K koja se „prigodom upisa od đaka ubire“.6 U siječnju 

1925. godine prof. Fran I. Zavrnik preuzeo je upravljanje fakultetskim knjižnicama7, a 

u studenom iste godine pripremljen je Pravilnik Đačke knjižnice. Prema tom Pravilniku 

„…imade posudioc knjige, koje je oštetio, na svoj trošak pustiti popraviti“. Đačka knjiž-

nica ima na usluzi demonstratore koji za svoj rad dobivaju naknadu. Kao prvi demon-

stratori se spominju Uršić, Butozan i Zaharija. U svibnju 1931. godine upravnikom fa-

kultetskih knjižnica imenovan je docent dr. Rudolf Ganslmayer koji  u svom Izvještaju 

o radu Đačke knjižnice Veterinarskoga fakulteta i Centralne zavodske knjižnice u škol-

skoj godini 1931./1932. navodi da se „Djačka knjižnica Veterinarskog fakulteta nalazi 

se u podrumskoj tamnoj i skroz nehigijenskoj prostoriji glavne zgrade.“ U tom je peri-

odu jedan je laborant preuzeo  dužnost knjižničara Djačke knjižnice od studenta Ivana 

Zaharije. Predstojnik knjižnice navodi da je novi knjižničar zatekao knjižnicu u rasulu, 

da su knjige posuđivane na neodređeno vrijeme i često vraćane jako oštećene. Stoga 

                                            

5 Pravilnik je odobren od strane Velikog župana Zagrebačke oblasti u Zagrebu 10. studenog 1929., od 
strane Upravnika policije 15. siječnja 1931., a od strane Dekanata Veterinarskog fakulteta Univerziteta 
Kraljevine Jugoslavije 26. studenog 1931. (Arhiv Veterinarskog fakulteta). 

6 Zapisnik s XIII. redovite sjednice profesorskog vijeća Veterinarske visoke škole u Zagrebu održane 05. 
svibnja 1922. (Arhiv Veterinarskog fakulteta). 

7 Radi se o Đačkoj knjižnici osnovanoj 1921. i Centralnoj zavodskoj knjižnici osnovanoj 1922. godine 
koje su djelovale paralelno, ali s odvojenim fondovima. 
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je izrađen novi pravilnik (Prilog 1) po kojem „…svaki slušač Veterinarskog Fakulteta 

uplaćuje prigodom upisa taksu od 50 dinara za Djačku knjižnicu, a za svaku posudjenu 

knjigu po dva dinara. Knjigu može zadržati tri mjeseca, a nakon tog roka mora je pro-

dužiti. U koliko to pravodobno ne učini plaća 1 Din. dnevne globe. Apsolventi plaćaju 

takodjer po 50 Din. i dva dinara po knjizi“. Iz tih su sredstava nabavljene najpotrebnije 

knjige, uređena knjižnica i uvezane su oštećene knjige. Pravilnikom za upotrebu Dja-

čke knjižnice iz 1931. godine definiraju se korisnici knjižnice, visina upisnine i taksa za 

svaku pojedinu posudbu, duljina trajanja posudbe i zakasnina te radno vrijeme knjiž-

nice. „Za skupljeni novac kupuju se nova djela i popravljaju stara.“ Od Fakultetskog se 

savjeta tražilo „…da uskrati upotrebu Đačke knjižnice po vojnim pitomcima, pošto oni 

dobivaju od vojske novce za nabavu udžbenika, a knjiga ima u Đačkoj knjižnici pre-

malo“. Đačka knjižnica je od 1931. imala Pravilnik za upotrebu Djačke knjižnice, a od 

1933. „ceduljne kataloge“ koji su uvršteni u katalog Univerzitetske biblioteke8,9.  

2.3. CENTRALNA ZAVODSKA KNJIŽNICA (1922. – 1956.) 

Godine 1922. ustrojena je Centralna zavodska knjižnica (CZK) čiji fond prvenstveno 

čine časopisi te znanstvene i stručne knjige. CZK namijenjena je isključivo nastavni-

cima i stručnim suradnicima, a predstojnikom je imenovan prof. Plisaj.  

                                            

 8 Zapisnik XI. redovne sjednice Savjeta Veterinarskog fakulteta, održane 29.04.1933. pod točkom 5 
pročitan je Dopis Rektorata po predmetu Centralnog ceduljnog kataloga Savjetu Veterinarskoga fakul-
teta (od 1933. godine) prema kojem se odlučuje da se knjige i časopisi pojedinih zavodskih knjižnica 
uvedu i u glavne „ceduljne kataloge cjelokupne Univerzitetske biblioteke“, a ne da budu sadržani samo 
u posebnim, internim katalozima. (Arhiv Veterinarskog fakulteta). 

9 Naziv Univerzitetska biblioteka je kolokvijalni naziv za Sveučilišnu biblioteku kako se tada zvala Naci-
onalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu. Podatak preuzet iz Stipanov, Josip. Povijest knjižnica i knjižni-
čarstva u Hrvatskoj. Zagreb : Školska knjiga, 2015. Str. 192. 
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CZK je nastala spajanjem zavodskih knjižnica Fakulteta, i to: Zavoda za anatomiju,  

histologiju i embriologiju10 (utemeljena 1920.), Zavoda za fiziologiju (utemeljena je 

1922.), Kirurške klinike (utemeljena 1922.) i Seminara za povijest veterinarstva (ute-

meljena 1922.).  

Fakultetska knjižnica (CZK) nalazila se u prizemlju glavne zgrade u prostoriji u kojoj 

su se održavale sjednice. CZK je primala 20.000 dinara državne dotacije godišnje što 

je jedva dostajalo za nabavu najnužnijih časopisa. Većinu časopisa CZK dobiva raz-

mjenom za Veterinarski arhiv11 čiji je prvi broj izašao 1931. u nakladi Zaklade veteri-

narskog fakulteta. „Za vodjenje knjižnice uopće nema personala, već knjige izdaje fa-

kultetski pedel12, a vodi je uvijek dobrovoljno jedan nastavnik fakulteta.“ Ističe se pot-

reba osiguranja zasebnog prostora za CZK.13                                                                                        

I CZK je, kao i Đačka knjižnica, već 1933. ima autorski i mjesni katalog u listićima, a 

njihov je fond uveden u glavni katalog Nacionalne i sveučilišne knjižnice. Već je tada 

nabava i obrada građe CZK rađena centralno, a časopisi su smještani po zavodima 

prema stručnoj tematici. 

                                            

10 Godine 1920. osnovane su knjižnice Zavoda za anatomiju i Zavoda za histologiju. Ta su dva zavoda 
1950. godine objedinjena u Zavod za anatomiju, histologiju i embriologiju, a spojene su i priručne knjiž-
nice dotadašnjih zavoda. 

11 Veterinarski arhiv bio je prvi znanstveni časopis Veterinarskog fakulteta koji je počeo izlaziti 1931. 
godine. 

12 Najbliže značenju riječi pedel je podvornik, domar ili pisar. 

13 Zapisnik s XIII. redovite sjednice profesorskog vijeća Veterinarske visoke škole u Zagrebu održane 
05. svibnja 1922. (Arhiv Veterinarskog fakulteta). 
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2.4. ZAVODSKE KNJIŽNICE 

Razvojem Fakulteta, otvaranjem novih katedri, zavoda, klinika i laboratorija, formiran 

je14 niz zavodskih knjižnica koje zajedno čine Centralnu zavodsku knjižnicu (u kasnijim 

dokumentima se vodi i kao Fakultetska knjižnica). Knjižnice nisu osnivane istovre-

meno, kao ni zavodi ili klinike, stoga su navedene kronološki uz navođenje godine 

utemeljenja u zagradama:  

1. Knjižnica Zavoda za anatomiju,  histologiju i embriologiju15 (1920.), 

2. Đačka knjižnica16 (1922.),  

3. Knjižnica Zavoda za fiziologiju (1922.), 

4. Knjižnica Kirurške klinike (1922.), 

5. Knjižnica Seminara za povijest veterinarstva (1922.), 

6. Knjižnica Zavoda za patološku anatomiju (1924.), 

7. Knjižnica Zavoda i klinike za fiziologiju i patologiju razmnožavanja s porodilj-

stvom (1925.),  

8. Knjižnica Zavoda za farmakologiju i toksikologiju (1928.), 

9. Knjižnica Zavoda za parazitologiju i nametničke bolesti (1929.), 

10. Knjižnica Zavoda za mikrobiologiju i zarazne bolesti (1932.),  

11. Knjižnica Zavoda za higijenu animalnih proizvoda (1933.), 

                                            

14 Nigdje ne postoji odluka uprave Fakulteta ili zavoda / klinike o osnivanu knjižnica pa je ovo prvi doku-
ment koji na jednom mjestu popisuje knjižnice. Ipak, točnost podataka o vremenu osnivanja Đačke i 
Profesorske knjižnice su upitni. 

15 Godine 1920. osnovane su knjižnice Zavoda za anatomiju i Zavoda za histologiju. Ta su dva zavoda 
1950. godine objedinjena u Zavod za anatomiju, histologiju i embriologiju, a spojene su i priručne knjiž-
nice dotadašnjih zavoda. 

16 Prema provedenom istraživanju, Knjižnica se spominje u dokumentu od 24.08.1921. pod nazivom  
Revizija budžetskog predloga za godinu 1921./1922. Povjerenstvu za prosvjetu i vjere u Hrvatskoj i 
Slavoniji u Zgrebu: „…Umanjuje se točka 5. B. dotacija za knjižnicu 200.000 K.-…„ kao i u više zapisnika 
s Fakultetskih vijeća Veterinarske visoke škole u Zagrebu tijekom 1921. godine. 
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12. Knjižnica Zavoda za stočarstvo i hranidbu (1933.), 

13. Knjižnica Zavoda za rendgenologiju i fizikalnu terapiju17 (utemeljena 1935.), 

14. Knjižnica Zavoda za biologiju i patologiju pčela, svilaca i riba (utemeljena 

1936.), 

15. Knjižnica Zavoda za patološku fiziologiju (utemeljena 1938.), 

16. Knjižnica Zavoda za kemiju (utemeljena 1940.), 

17. Knjižnica Zavoda za biologiju (utemeljena 1940.), 

18. Knjižnica Zavoda za botaniku (utemeljena 1941.), 

19. Knjižnica Zavoda za medicinsku fiziku18 (utemeljena 1942.), 

20. Knjižnica Zavoda za zoohigijenu (utemeljena 1948.), 

21. Knjižnica Klinike za unutrašnje bolesti domaćih životinja19 (utemeljena 1951.).  

Iz Priloga 2 se vide podaci o osnivanju pojedinih knjižnica, kao i djelatnici koji su za 

njih bili zaduženi. Te su knjižnice činile Centralnu zavodsku knjižnicu s centraliziranom 

nabavom i obradom građe. Većina ih postoji i danas kao dislocirane jedinice Centralne 

knjižnice Veterinarskog fakulteta. U tim su knjižnicama smješteni časopisi i knjige iz 

uskog područja interesa veterinarske znanosti i struke. Postoje velike razlike među 

zavodskim knjižnicama glede prostora i bibliografskih izvora što odražava nivo aktiv-

nosti i pristupačnosti fonda. Neki zavodi imaju veliku pokrivenost svojih predmeta dok 

                                            

17 Za vrijeme drugog svjetskog rata znatni dio knjiga prenesen je na oslobođeni teritorij. Poslije rata 
knjižnica je nanovo uređena, a izrađeni su inventarne knjige i katalozi.  

18 Knjižnica je 1942. godine osnovana kao priručna knjižnica Zavoda za fiziku Veterinarskog fakulteta. 
Međutim, fuzijom Zavoda za fiziku sa Zavodom za fiziku Farmaceutskog fakulteta i Zavodom za fiziku 
Medicinskog fakulteta 1954. godine postaje priručnom knjižnicom Zavoda za medicinsku fiziku Sveuči-
lišta u Zagrebu. 

19 Godine 1920. osnovana je knjižnica Medicinske klinike, 1926. knjižnica Bujatričke klinike i 1937. knji-
žnica Interne kliničke propedeutike. Spajanjem tih triju zavoda 1951. godine nastala je knjižnica Klinike 
za unutarnje bolesti domaćih životinja.  
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drugi imaju zastarjeli fond. Samo u Centralnoj knjižnici Fakulteta radi stručno knjižni-

čarsko osoblje.  

2.5 PRIJELAZNI PERIOD (1934. – 1957.) 

Radi kolokvijalnog i neujednačenog korištenja naziva knjižnica, praćenje te razdvaja-

nje funkcija, kataloga i dokumenata postaje gotovo nemoguće. Stoga će se taj „nede-

finirani“ period obrađivati kao prijelazni period. 

Nakon ostavke doc. Ganselmayera na mjesto upravnika knjižnice 1934., osnovan je 

tročlani Kuratorij20 koji je preuzeo upravljanje knjižnicom do 1935. kad se imenuje 

novi upravnik. Kuratorij je imao samo nadzornu funkciju. Na mjestu knjižničara zapo-

slen je Srđan Vukadinović21 (Prilog 3), a upravnikom je ponovno imenovan doc. 

Ganselmayer uz obećanje da će za rad dobivati propisani honorar. Fakultetski savjet 

odlučio je da se iz tih sredstava Đačke knjižnice plaća rad „zvaničnika Vukadinovića“, 

pokriju troškovi selidbe i pregradnje novog prostora te nabava polica za knjige, sve 

vezano uz djelovanje Đačke knjižnice.22                                                                                         

Iz 1934. datira prvi zapis o otpisu dotrajalih i uništenih knjiga iz fonda Đačke.23                 

                                            

20 Kuratorij je osnovan odlukom Fakultetskog savjeta Veterinarskog fakulteta na VI. Redovnoj sjednici 
održanoj 10. travnja 1934. Za članove Kuratorija predloženi su Ritzoffy, Hupbauer i Tomašec. (Arhiv 
Veterinarskog fakulteta). 

21 Zapisnik o primopredaji Đačke knjižnice između novog administratora g. Srđana Vukadinovića i do-
sadašnje administratorice gđice. Antonije Siknajić koja je obavljena 29. studenog 1935. godine (Arhiv 
Veterinarskog fakulteta). 

22 Zapisnik II redovne sjednice Fakultetskog savjeta Veterinarskog fakulteta, održana dne. 29.10.1935. 
god. u kojem se pod točkom razno obrađuju problemi vezani uz rad knjižnica (Arhiv Veterinarskog fa-
kulteta). 

23 Zapisnik I. redovite sjednice Fakultetskog savjeta Veterinarskog fakulteta, održane dne 25. oktobra 
1934. u 16½ sati gdje se pod točkom V. Samostalni prijedlozi, podtočka 2. čita „Dopis Kuratorija knjižnice 
br. 55 u predmetu… brisanje nekih knjiga iz inventara... Zaključuje se: … da se predložene knjige ras-
hoduju.“ (Arhiv Veterinarskog fakulteta). 
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Izrađen je novi Pravilnik za upotrebu Đačke knjižnice Veterinarskog fakulteta (odob-

ren 11. siječnja 1935.) koji je nema značajnijih promjena u odnosu na Pravilnik iz 

1931. godine.                                                                                                                   

Prema Uredbi Veterinarskog fakulteta Univerziteta u Beogradu i Zagrebu24 iz 1936. 

određuje se da je na navedenim fakultetima obavezno postojanje knjižnice. Doku-

mentom nije definiran način njihova financiranja, niti potreban broj djelatnika u knjiž-

nici kao ni za posao potrebna stručna knjižničarska znanja ili obrazovanje. Godine 

1936. Fakultetskoj biblioteci Veterinarskog fakulteta25 privremeno je dodijeljen činov-

nički pripravnik Univerzitetske biblioteke Marin Pavlinović (Prilog 4). Pavlinović je po-

pisao časopise i knjige u inventarne knjige, katalogizirao sve knjige u Centralnoj knji-

žnici Veterinarskog fakulteta (CKVF)26, izradio je abecedni katalog („matični temeljni 

katalog“) uz dodavanje stručnih oznaka pomoću kojih je onda izradio i autorski, stru-

čni i mjesni katalog. U tom se razdoblju i prvi pisani trag o međuknjižničnoj posudbi 

(Prilog 5) i knjižničnoj statistici. Po Pavlinovićevom povratku u Univerzitetsku biblio-

teku 1937. godine, u Knjižnici rade Antonija Suknajić i „besplatni praktikant“27 Dragu-

tin Bukovac. Oni su se nadovezali na Pavlinovićev rad nastavljajući evidenciju časo-

pisa i katalogizaciju prinova knjiga. U sklopu planova za izgradnju nove zgrade Fakul-

teta na današnjoj lokaciji (Ulica Vjekoslava Heinzela 55, Zagreb), Gradjevni odbor je 

                                            

24 Uredba Veterinarskog fakulteta Univeziteta u Beogradu i Zagrebu. Narodne novine 1936 (18) 186-
XLV, 14. kolovoza 1936. 

25 Naziv Fakultetska biblioteka Veterinarskog fakulteta jedan je od fakultativnih naziva Knjižnice. Naziv 
Knjižnice mijenja se ovisno o osobi koja je pisala dokument ili koja ga je diktirala. Naime, djelatnici 
Fakulteta su dolazili iz različitih krajeva Kraljevine Jugoslavije te su tako i dokumenti pisani jezikom 
(hrvatski, slovenski, srpski) i pismom (latinica, ćirilica) kraja iz kojeg su dolazili. Ponekad je teško razlučiti 
radi li se o Đačkoj knjižnici, Centralnoj zavodskoj knjižnici ili je to zajednički naziv za sve tada postojeće 
knjižnice Fakulteta. 

26 Mada je tek od prosinca 1958. službeni naziv knjižnice Centralna knjižnica Veterinarskog fakulteta sa 
studentskim odsjekom, izraz Centralna knjižnica Veterinarskog fakulteta pojavljuje i ranije u fakultetskim 
zapisima. Pretpostavka je da se razmatrala ideja o stvaranju CKVF, ali ona do tada još nije realizirana. 

27 Volonter 
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1937. predložio Fakultetskom savjetu Veterinarskog fakulteta Univerziteta Kraljevine 

Jugoslavije u Zagrebu da se u prvoj fazi „... izgradi glavna zgrada sa dekanatom, knji-

žnica, dvorana za sjednice, veterinarski arhiv, studentski klubovi, studentska knjiž-

nica i čitaonica,...“.28 

Statutom Centralne knjižnice Veterinarskog fakulteta Univerziteta Kraljevine Jugosla-

vije u Zagrebu iz 1938. (Prilog 6) definirana je njena dvojnost: „Nastavnička knjižnica 

služi za nastavnike, disertante i znanstvene radnike, a Djačka knjižnica za slušače. 

Nastavnička knjižnica se izdržava iz redovitih donacija, pripomoći i poklona, a Djačka 

knjižnica iz pripomoći, poklona i studentskih dobrovoljnih prinosa.“29 

Pomanjkanje osoblja u Knjižnici izravna su posljedica drugog svjetskog rata, boravak 

vojske u zgradama Fakulteta i odlazak djelatnika u rat. Fakultet je to pokušao premo-

stiti dodjeljivanjem dijela zavodskog osoblja kao ispomoć u Knjižnici. U poslijeratnom 

periodu pojačava se nabava knjiga i časopisa te razmjena časopisa za časopis Vete-

rinarski arhiv (Prilog 7). Predstojnik prof. dr. Ivan Ehrlich i mlađa bibliotekarka Melita 

Lučić-Roki počeli su nakon drugog svjetskog rata tražiti pomoćne prostorije za zatvo-

reno spremište. 

Knjižnicama30 se koristi sve veći broj znanstvenika, istraživača, stručnjaka i studenata 

pa u čitaonici nedostaje mjesta za rad i učenje. Raste broj knjiga i časopisa koji se 

                                            

28 Zapisnik III vanredne sjednice Fakultetskog savjeta Veterinarskog fakulteta Univerziteta kraljevine 
Jugoslavije u Zagrebu održane 19. veljače 1937. Savjet je prihvatio prijedloge Građevnog odbora. (Arhiv 
Veterinarskog fakulteta). 

29 Tekst preuzet iz Statuta Centralne knjižnice Veterinarskog fakulteta Univerziteta Kraljevine Jugosla-
vije objavljenog 30. listopada 1938. godine (Arhivska građa Knjižnice Veterinarskog fakulteta). 

30 Centralna knjižnica Veterinarskog fakulteta sastojala se u to vrijeme od dva zasebna dijela, i to od 
Đačke knjižnice i Centralne zavodske knjižnice (CZK). Za CZK su korišteni kolokvijalni nazivi: Nastav-
nička knjižnica, Zavodska knjižnica (mada ju je činilo više manjih zavodskih/kliničkih knjižnica).   
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razmjenjuju putem međuknjižnične posudbe s knjižnicama u zemlji i u inozemstvu. 

Knjižnica sudjeluje u izradi centralnog kataloga stranih knjiga i časopisa Bibliografskog 

instituta u Beogradu31, mada ima problema s nedostatkom stručnog osoblja za izradu 

kataložnih listića i nabavom potrebne građe. 

Knjižničarka Lučić-Roki32, od svog postavljanja na mjesto knjižničara, radi i u Đačkoj i 

u Centralnoj knjižnici sa strogo definiranim radnim vremenom za svaku od njih. Ra-

dno vrijeme je bilo dvokratno, i to od 8.00-12.00 i od 15.00-18.00 sati. Tri dana prije-

podnevne i tri dana poslijepodnevne smjene bila su određena za rad u Đačkoj i isto 

tako, ali u suprotnoj smjeni, za rad s korisnicima u Centralnoj knjižnici. Raspored se 

mijenjao kroz godinu. 

Nabavka mikročitača bila je jedna od većih nabavki 1953. godine, a njime su se slu-

žili svi zavodi koji su posjedovali mikrofilmove ili su ih posuđivali od drugih knjižnica ili 

fakulteta.                                                                                                                          

Đačka knjižnica Veterinarskog fakulteta imala je 1956. godine autorski, mjesni i pred-

metni katalog mada nema zaposlenog knjižničara već samo arhivara II. klase Franju 

Sekovanca. Predstojnik Knjižnice bio je prof.dr. Eugen Topolnik. Tih je godina na Ve-

terinarskom fakultetu, uz Đačku knjižnicu, djelovalo još dvadeset priručnih (zavodskih 

                                            

31 Dopis predstojnika Centralne knjižnice veterinarskog fakulteta Bibliografskom institutu u Beogradu od 
19. lipnja 1951. 

32 Melita Lučić-Roki dobila je status knjižničara bez polaganja stručnog ispita koji je bio propisan Pravil-
nikom o polaganju stručnog ispita iz 1949. godine. Preuzeto iz: Hebrang Grgić, Ivana. Kratka povijest 
knjižnica i nakladnika. Zagreb : Ivana Hebrang Grgić, Naklada Ljevak, 2017. Str. 173.  
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i kliničkih) knjižnica, sastavnica Centralne knjižnice Veterinarskog fakulteta sa stu-

dentskim odsjekom33. 

3. CENTRALNA KNJIŽNICA VETERINARSKOG FAKULTETA 

U prosincu 1958. objedinjene su Đačka i Centralna knjižnica u Centralnu knjižnicu 

Veterinarskog fakulteta sa studentskim odsjekom. Pravilnikom je određeno da „…na 

čelu knjižnice stoji upravitelj koji mora biti po zanimanju bibliotekar sa stručnim ispi-

tom i bibliotekarskom praksom od najmanje 5 godina, ili knjižničar sa stručnim ispi-

tom i praksom od najmanje 10 godina. Njemu se dodjeljuje na rad potreban broj po-

moćnog osoblja.“34 Knjižnica je imala četveročlani Odbor za knjižnicu koji je prven-

stveno bio zadužen za vođenje nabavne politike Knjižnice. Stalnim članom bio je u-

pravitelj Knjižnice, a  predklinički i klinički zavodi te uredništvo fakultetskog časopisa 

dali su po jednog predstavnika. Prvi Odbor Knjižnice imenovan je u siječnju 1959., a 

prvim upraviteljem imenovana je u travnju iste godine Melita Lučić-Roki.                                                             

Centralna knjižnica se stalno borila s nedostatkom sredstava za rad i nabavu potreb-

nih časopisa i knjiga. Često se obraćala raznim državnim tijelima s molbom za jedno-

kratnu ili stalnu financijsku pomoć. Pri tom je posebno važno istaknuti činjenicu da je 

CKVF  u Zagrebu, jedina knjižnica za veterinarsku struku u Hrvatskoj, da je biblio-

grafski centar veterinarske struke i da se njome služe ne samo djelatnici Fakulteta i 

ustanove sveučilišta, već i Ministarstvo poljoprivrede i vojska.  

                                            

33 Centralna fakultetska knjižnica imala je tijekom 50-ih godina 20. stoljeća, osim zatvorenog spremišta, 
posebnu prostoriju (čitaonicu/učionicu) za studente u kojoj je bila locirana postojala izdvojena zbirka 
knjiga (otvoreni pristup) koje su se mogle koristiti unutar prostora knjižnice. 

34 Izvadak iz teksta Pravilnika Centralne knjižnice Veterinarskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu objav-
ljenog 30. prosinca 1958. (Arhi Veterinarskog fakulteta). 
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Slika 1. Centralna knjižnica Veterinarskog fakulteta snimljena 1959. godine35 

„Centralna knjižnica dobiva na poklon od pojedinih izdavača ili izdavačkih kuća u na-

šoj zemlji i inozemstvu brojna najnovija izdanja iz raznih područja veterinarske i hu-

mane medicine i biologije. Obveza knjižnice je da se za ta djela napiše recenzija i ob-

javi u Veterinarskom arhivu, pa tako dobiva svake godine veći broj vrijednih knjiga i 

udžbenika. Do sada je Fakultet primio na taj način oko 665 knjiga, većim dijelom iz 

inozemstva.“36 Godine 1968. uvedeno je da kandidati koji su stekli znanstveni stupanj 

                                            

35 Slika preuzeta iz monografije 50 godina Veterinarskog fakulteta (urednik Stjepan Rapić), Veterinarski 
fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Zagreb, 1969. 

36 Lučić-Roki, Melita, Eugen Toplolnik (1969): Centralna knjižnica. U: 50 godina Veterinarskog fakulteta 
(urednik Stjepan Rapić), Veterinarski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Zagreb, str. 745-759. 



15 

 

doktora znanosti i akademski stupanj magistra predaju Centralnoj knjižnici po 25 

primjeraka separata disertacije ili magistarskog rada ako nisu objavljeni u nekom  

 
Slika 2. Naslovne stranice knjige iz 1663. godine djelomično oštećene u poplavi 1968. 
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časopisu. Separati su, počevši već tridesetih godina 20. stoljeća, korišteni kao publi-

kacije  zanimljive za razmjenu s drugim znanstvenim i visokoškolskim knjižnicama te 

je na taj način prikupljen veliki broj stranih knjiga i disertacija na njemačkom, francu-

skom i engleskom jeziku.  Knjižnica je stradala u poplavi u listopadu 1969. Tom su 

prilikom ništeno dosta knjiga, a među njima i neke rijetke knjige37.  

Krajem sedamdesetih godina prošlog stoljeća započela je sustavna i ciljana nabava 

udžbenika kako bi se uskladile potrebe nastavnika i studenata te dostupnost obvezne 

studentske literature.  

3.1. KNJIŽNICA NAKON 1990. GODINE 

Knjižnica je u više navrata obogaćivala svoj fond velikim brojem naslova stranih stru-

čnih knjiga preko Fondacije SABRE koju je osnovala dr.sc. Helena Pavić 1997. godine, 

a s kojom je dr. sc Đurđica Stubičan usko surađivala na odabiru naslova knjiga zanim-

ljivih veterinarskoj znanosti i praksi. Te su knjige i danas okosnica literature na engle-

skom jeziku, važnog izvora znanstvenih i stručnih informacija kako nastavnicima, tako 

studentima bilo da nastavu slušaju na engleskom ili hrvatskom jeziku.  

Početkom 90-tih godina 20. stoljeća za Knjižnicu je nabavljen računalni program Med-

ved te je instaliran modul za obradu i posudbu građe. Program je bio nedorađen i 

manjkav, ali ipak veliki napredak za rad i usluge Knjižnice. Obrađena je većina stu-

dentske literature i uneseni su svi tadašnji korisnici. Ministarstvo znanosti i tehnologije 

financiralo je, i s Knjižnicom Instituta Ruđer Bošković pokrenulo 1994. godine projekt 

                                            

37 U muzejskoj zbirci Zavoda za sudsko i upravno veterinarstvo čuva se knjiga iz 1663. godine (Slika 2) 
koja je bila djelomično oštećena u poplavi. Nakon ne baš stručne restauracije knjiga je izdvojena iz 
fonda Knjižnice i prebačena u Muzejsku zbirku Veterinarskog fakulteta, podzbirku Povijest veterinarstva. 
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Sustav znanstvenih informacija (SZI) koji je „… iznikao iz potrebe za okupljanjem knji-

žnica s osnovnim ciljem tematskog objedinjavanja bogatih zbirki knjižnica i boljeg po-

dupiranja znanstveno-istraživačkog rada i nastave na sveučilištima i znanstvenim ins-

titutima.“ sa svrhom „…opremanja knjižnica te njihovo umrežavanje…i sustavna edu-

kacija knjižničara za rad s novim tehnologijama kao i … računalnoj obradi knjižničnih 

fondova.“ 38 Uz potporu Ministarstva knjižnice su opremljene računalnom opremom. 

Projekt je prestao s radom 2005. godine i u to je vrijeme objedinjavao rad oko 120 

visokoškolskih i znanstvenih knjižnica. To je bilo vrijeme formiranja prvog zajedničkog 

tematskog kataloga knjižnica biomedicinskog područja. Građa zavodskih knjižnica nije 

uvedena u centralni katalog Knjižnice Veterinarskog fakulteta što je prioritet.  Kad je 

2009. godine implementiran integrirani knjižnični program Aleph, korišteni su biblio-

grafski zapisi migrirani još 2007. (kada je kupljen program Voyager), a za to je bila 

zadužena Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu. Mada je Centralna knjižnica 

Veterinarskog fakulteta obavila migraciju podataka i prošla edukaciju za rad u modu-

lima integriranog knjižničnog programa Aleph, odustalo se od njegove primjene (prob-

lemi s uspostavljanjem sustava) što je dovelo do toga da se vodstvo Knjižnice ponovno 

okrenulo knjižničnom programu Medved. Studenti Veterinarskog fakulteta su, u duhu 

tradicije Kluba studenata veterine, 2002. i 2003. organizirali akciju prikupljanja knjiga 

za Centralnu knjižnicu pod nazivom VETLIBER. Tim je akcijama prikupljen veliki broj 

domaćih i stranih knjiga i udžbenika 

Dolaskom dr. sc. Vesna Špac na mjesto voditeljice Knjižnice u ožujku 2014., knjižni-

čarke su ponovno pohađale tečajeve za rad u modulu katalogizacije i posudbe pa se 

                                            

38 Centar za znanstvene informacije Instituta Ruđer Bošković: Sustav znanstvenih informacija – SZI. 
[citirano: 18.04.2017.]. Dostupno na: http://lib.irb.hr/web/hr/projekti/prosli-projekti/item/781-szi.html. 

http://lib.irb.hr/web/hr/projekti/prosli-projekti/item/781-szi.html
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odmah prešlo na rad u Alephu. Migracijom podataka iz programa Medved u program 

Aleph dobar dio aktivne studentske literature bio je dostupan u novom programu. Kako 

bi se izbjegli problemi oko posudbe (dvostruka evidencija posudbe – dio u Medvedu, 

dio u Alephu), krenulo se ubrzano u katalogizaciju nemigrirane građe. Zahvaljujući pro-

gramu Stručnog usavršavanja bez zasnivanja radnog odnosa Hrvatskog zavoda za 

zapošljavanje, krajem 2014. stigla je pomoć. Na godinu dana zaposlena je diplomirana 

knjižničarka Antonija Brodarec, koja je, između ostalog, radila i na katalogizaciji. Do 

kraja 2015. sva obvezna i preporučena literatura za sve predmete na Fakultetu bila je 

katalogizirana, barkodirana i dostupna za posudbu, a da je pri tome Knjižnica neome-

tano radila pet dana u tjednu u okviru radnog vremena od 8.00. do 16.00.  sati. 

Korištenje Alepha za sobom je  povuklo niz drugih predradnji potrebnih za nesmetani 

rad (od nabave pisača i čitača crtičnih kodova, dodjeljivanja crtičnih kodova udžbeni-

cima i knjigama koje se aktivno posuđuju do nabave pisača i izrade članskih iskaznica). 

Nakon toga su u vrlo kratkom vremenu (od studenog 2014. do veljače 2015.) sve naj-

frekventnije knjige i udžbenici upisani u programu Aleph u modulu Katalogizacije. Time 

je Knjižnica dobila mrežno pretraživ katalog i postala dijelom zajedničkog kataloga za-

grebačkog sveučilišta. Danas se redovito katalogiziraju prinove knjiga i udžbenika, a 

pri završetku je i obrada starijeg fonda smještenog u zatvorenom spremištu. Istovre-

meno s unosom podataka u modul Katalogizacije, uneseni su i podaci o svim korisni-

cima Knjižnice u modulu Posudbe. Mrežni pristup katalogu omogućuje korisnicima i 

individualnu kontrolu svojih zaduženja putem interneta.                                                
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Knjižnica se 2015. godine uključila u rad sustava Dabar (Digitaln akademski arhivi i 

repozitoriji) stvarajući Repozitorij Veterinarskog fakulteta39 koji obuhvaća doktorske, 

diplomske, završne i ostale znanstvene i stručne radove Veterinarskog fakulteta. Do 

kraja rujna 2019. je uneseno 326 završnih radova integriranog preddiplomskog i dip-

lomskog sveučilišnog studija veterinarske medicine. Cjeloviti tekstovi radova djelomi-

čno su dostupni samo djelatnicima i studentima Veterinarskog fakulteta (bibliografski 

metapodaci javno su vidljivi), a djelomično svim posjetiteljima repozitorija. Statistike 

pokazuju da su do listopada 2019. radovi pregledavani više od 1.500 puta godišnje iz 

gotovo 40 država iz cijelog svijeta. Godišnje ima više od 100 preuzimanja cjelovitih 

radova. Statistika posjećenosti i preuzimanja radova pokazuje veliki interes studenata 

veterinarske medicine, kao i domaćih i međunarodnih stručnjaka, za objavljenim rado-

vima. Nabava tiskanih časopisa gotovo je u potpunosti zamrla (osim razmjene časo-

pisa za časopis Veterinarski arhiv), a digitalni časopisi i baze podatak su zauzeli nji-

hovo mjesto. Danas su baze podatak objedinjene na Portalu elektroničkih izvora za hrvatsku 

akademsku i znanstvenu zajednicu40 Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu. Kako bi 

svojim korisnicima osigurala što bolji pristup znanstvenim i stručnim informacijama, 

Knjižnica prati za veterinarsku struku i znanost zanimljive baze podataka i časopisa, 

onih u otvorenom pristupu i komercijalnih, i o svemu obavještava svoje korisnike.                                                                                                                                    

Za potrebe korisnika 2015. godine nabavljeno je 10 novih računala (zamijenjena su 

stara računala). Nabava računala je bila nužna radi osiguravanja pristupa bazama po-

dataka, katalozima i repozitorijima, ali i LMS sustavu Fakulteta.                                     

                                            

39 Repozitorij Veterinarskog fakulteta dostupan je na adresi: https://repozitorij.vef.unizg.hr/ 

40 Portal elektroničkih izvora za hrvatsku akademsku i znanstvenu zajednicu. Dostupno na: http://baze.nsk.hr/.  

http://baze.nsk.hr/
http://baze.nsk.hr/
https://repozitorij.vef.unizg.hr/
http://baze.nsk.hr/
http://baze.nsk.hr/
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Centralna knjižnica ima svoje stranice na web stranicama Fakulteta, međutim, radi br-

žeg obavještavanja korisnika o novinama ili promjenama u Knjižnici, Knjižnica ima 

svoju stranicu na društvenoj mreži Facebook. Kako je većina korisnika Knjižnice iz 

redova studentske populacije, to se pokazalo kao dobar medij za komunikaciju s kori-

snicima. Nastojeći slijediti najbolju praksu, čitaonice su opremljene računalima nami-

jenjenim korisnicima na kojima je instaliran osnovni paket Windowsa i MS Office pro-

grama, uz slobodnu upotrebu interneta te pisačem namijenjenim isključivo studentima. 

U zatvorenom je spremištu, uz zbirke knjiga, udžbenika i časopisa, prostor za indivi-

dualni rad opremljen računalima namijenjen individualnom radu. 

3.2. KNJIŽNIČNE SLUŽBE I USLUGE 

Kako je Knjižnica Veterinarskog fakulteta jedina veterinarska knjižnica u državi, njeni 

su korisnici orijentirani na nju kao glavni izvor relevantnih informacija za visokoškolsku 

naobrazbu  i znanstvena istraživanja sveučilišnih nastavnika i drugih znanstvenika.  

Knjižnična služba i usluge u izravnoj su funkciji realizacije obrazovne i znanstveno-

istraživačke djelatnosti Fakulteta i predstavlja ogledalo razvoja ustanove. Stoga je 

stalno stručno usavršavanje knjižničara i praćenje i usvajanje novih trendova i tehno-

logija od velike važnosti za ulogu Knjižnice na Fakultetu.  

Od početka pedesetih godina prošlog stoljeća u Knjižnici radi barem jedan knjižničar. 

U početku su usluge Knjižnice bile osnovne – nabava, obrada, posudba. Kasnije, za-

pošljavanjem dodatnog knjižničnog osoblja, usluge se proširuju. Tako se, osim na-

bave, obrade i posudbe, kao usluge Knjižnice javljaju reprografske usluge i uvez, me-

đuknjižnična posudba, izdavanje potvrda doktorima veterinarske medicine s Fakulteta 

i izvan njega za znanstveno i nastavno napredovanje u zvanju, prodaja knjiga (sva 
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izdanja Veterinarskog fakulteta i knjige iz područja veterinarske medicine drugih izda-

vača), edukacija korisnika, osiguravanje ISBN brojeva za fakultetska izdanja u suradnji 

s Uredom za ISBN pri Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu. 

Edukacija studenata je način približavanja studenata stručnoj i znanstvenoj produktiv-

nosti Fakulteta i struke u svijetu. Zaposlenici knjižnice od vitalnog su značaja u stvara-

nju baza podataka, pretraživanju informacija, dostupnosti i širenju korisnicima. Kao re-

zultat takve politike Knjižnice, zaposlene su dvije stručne suradnice (jedna u razdoblju 

od 2016.-2018., a druga od 2018.). U sklopu programa stručnog osposobljavanja Hr-

vatskog zavoda za zapošljavanje u Knjižnici je godinu dana radila i veterinarska tehni-

čarka na poslovima pomoćnog knjižničara. 

3.3.  PROSTOR KNJIŽNICE 

Centralna knjižnica je renovirana 2001. godine. Prostor Knjižnice od nešto više od 250 

m2 podijeljen je u četiri cjeline. Studentska čitaonica s informacijskim pultom, profesor-

ska čitaonica, knjižničarska soba i zatvoreno spremište čine knjižnični prostor. Zatvo-

reno spremište zauzima gotovo polovicu prostora Knjižnice. Tijekom 2014. napravljena 

je prenamjena postojećeg knjižničnog prostora. Dotadašnja profesorska čitaonica je 

pretvorena u čitaonicu za individualni rad (tihi rad), a čitaonica u čijem se prostoru 

nalazi i manipulativni pult prenamijenjena je za grupni rad korisnika. U zatvorenom je 

spremištu pripremljen prostor za individualni rad, i to prvenstveno za rad studentima 

doktorskog i stručnog studija veterinarske medicine. Međutim, 52 sjedeća mjesta (24 

u čitaonici za grupni rad, 20 u čitaonici za individualni rad, 10 u zatvorenom spremištu) 

na preko 1300 korisnika nije zadovoljavajući. Postoje planovi kojima bi čitaonički pro-
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stor bio povećan na uštrb zatvorenog spremišta, ali oni su samo želje dok se ne osi-

guraju financijska sredstva za njihovu realizaciju. Tim je planom predviđena i automa-

tizacija posudbe/povrata knjiga. 

 

Slika 3. čitaonica za gruni rad Knjižnice Veterinarskog fakulteta (autor Alen Bregeš, 2017.) 

3.4.  DJELATNICI KNJIŽNICE 

U Đačkoj su knjižnici od njenog osnutka pa do 1932. godine radili isključivo studenti – 

demonstratori koji su se brinuli o evidenciji nabave i posudbe knjiga za studente. O 

poslovanju Centralne knjižnice od njenog osnutka do 1932. godine brigu su vodili i-

sključivo nastavnici, profesori Fakulteta (prof.dr. Stjepan Plasaj, prof.dr. Ivan Zavrnik, 

doc.dr. Rudolf Ganselmayer, prof.dr. Eugen Topolnik) što je karakteristično za konti-

nentalnu Europu tog vremena. Doc.dr.sc. Ganselmayer imenovan je 1932. godine u 
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odbor Univerzitetske biblioteke (današnja Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Za-

grebu)na VI. Izvanrednoj sjednici održanoj dna. 02.10.1932. god. a na prijedlog redo-

vitog profesora Josipa Belobrka rektora Sveučilišta u Zagrebu. Prema prijedlogu Rek-

tora svaki Fakultet čiji predstavnik postaje članom Odbora bira se iz redova profesora 

s objašnjenjem kako su profesori najbolje upućeni u potrebe birane literature i njezinu 

uporabu. Na traženje doc.dr.sc. Ganselmayera zaposlen je krajem 1932. umirovljeni 

kapetan, ratni vojni invalid Gjuro Maršić kao knjižničar u CZK, a po njegovom odlasku 

zaposlena je Antonija Suknaić. Tijekom ovih gotovo sto godina postojanja Knjižnice, 

poznato je da je na mjestu knjižničara i pomoćnog knjižničara / manipulanta bilo zapo-

sleno 29 djelatnika, od toga 12 knjižničara i 6 pomoćnih knjižničara. 

Zapošljavanjem knjižničara u Knjižničari Centralne knjižnice Veterinarskog fakulteta 

evidentirano je i njihovo članstvo u Hrvatsko knjižničarsko društvo. Kao primjer tome 

je dopis Društva bibliotekara Hrvatske od 25 veljače 1954. (Br. 57/54) u kojem se, uz 

obavijest o održavanju pete redovite skupštine DBH, napominje da je došlo do prom-

jene u iznosu mjesečne članarine (Prilog 8). 
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4. ZAKLJUČAK 

Počeci knjižnične djelatnosti na Veterinarskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu vežu se 

uz osnivanje Kluba studenata veterine 1920. godine. Prvo je oformljena Đačka knjiž-

nica, a zatim i Zavodske knjižnice. Sve su te knjižnice polovicom 20. stoljeća objedi-

njene u Centralnu knjižnicu Veterinarskog fakulteta. Danas se Knjižnica sastoji od Cen-

tralne knjižnice i 24 dislocirana odjela (zavodske i kliničke knjižnice). Osnivanje zavod-

skih knjižnica započelo je već 1920. i trajalo je do 1951. godine. U periodu cjelokupnog 

razvoja na čelu knjižnice bio je izabran upravitelj iz redova visokoobrazovnih krugova, 

prvo iz redova profesora Veterinarskog fakulteta (u počecima djelovanja knjižnica nije 

bilo formalno školovanih knjižničara), a zatim diplomiranih knjižničara. Prvi Pravilnik o 

upotrebi Đačke knjižnice datira iz 1931. godine, a već od 1933. Knjižnica ima katalog 

na listićima. Knjižnica se 1994. uključuje u projekt Sustav znanstvenih informacija, pod-

sustav Biomedicina. Suradnja na tom projektu osigurala je Knjižnici računala, pisač i 

edukaciju. Implementacija integriranog programa Aleph započela je 2009. migracijom 

podataka iz programa Medved. Rad u samom programu započeo je 2014. Pokreta-

njem projekta Digitalni akademski arhivi i repozitoriji Dabar Knjižnica kreira Repozitorij 

Veterinarskog fakulteta. Do sada je uneseno preko 300 završnih radova, a statistika 

posjećenosti i preuzimanja radova opravdavaju njegovo postojanje. Knjižnica ima 

svoju web i Facebook stranicu. Površina knjižnice se sastoji od zatvorenog spremišta, 

dviju čitaonica i knjižničarske sobe ukupne površine preko 250 m2 i s preko 50 sjedećih 

mjesta za korisnike. 
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Prilog 2.  Podaci o knjižnicama Veterinarskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu (studeni 1956.) s podacima o godini osnivanja i zatečenim djelatnicima (arhivska 
građa Knjižnice Veterinarskog fakulteta) 
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Prilog 3.  Zapisnik o primopredaji Đačke knjižnice iz koje je vidljivo da je napravljena revizija knjiž-
nice (arhivska građa Knjižnice Veterinarskog fakulteta) 
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 Prilog 5. Prvi zapisi o međuknjižničnoj posudbi časopisa iz fonda Centralne knjižnice iz 1936. godine 
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Prilog 6. Statut Centralne knjižnice Veterinarskog fakulteta Univerziteta Kraljevine Jugoslavije u 
Zagrebu iz 1939. godine 
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Prilog 7.  The Science Museuma u Londonu prihvaća razmjenu časopisa Veterinarski arhiv za časopis 

Weekly List of Accessions  
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Prilog 8. Obavijest Društva bibliotekara Hrvatske od 25. veljače 1954.  
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7. SAŽETAK 

Povijest, rad i razvitak Centralne knjižnice usko je vezana s osnutkom i razvitkom Ve-

terinarskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Knjižnica spada u visokoškolske knjiž-

nice, ali prema sadržaju fonda je specijalna knjižnica čija je svrha osiguravanje knjiž-

nične građe za provođenje odgojno-obrazovne i znanstveno-istraživačke djelatnosti. 

Počeci knjižnične djelatnosti na Veterinarskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu vežu se 

uz osnivanje Kluba studenata veterine 1920. godine. Osnivanje zavodskih knjižnica 

započelo je već 1920. i trajalo je do 1951. Danas se Knjižnica sastoji od Centralne 

knjižnice i 24 dislocirana odjela. Knjižnica  je priključena SZI-u, podsustavu Biomedi-

cina i kao rezultat toga su kontinuirana ulaganja u računalnu opremu i program za 

kataložnu obradu fonda. Implementacija integriranog programa Aleph započela je 

2009. migracijom podataka iz programa Medved a rad u samom programu započeo je 

2014. do danas.  

 

Ključne riječi:  visokoškolska knjižnica, biomedicina, veterinarska medicina, Veterinar-

ski fakultet 
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8. SUMMERY  

 

HISTORY AND DEVELOMENT OF THE CENTRAL LIBRARY OF THE FACULTY 
OF VETERINARY MEDICINE UNIVERSITY OF ZAGREB 

 

History, work and development of the Central library is closely tied with the founding 

and development of the Faculty of Veterinary Medicine University of Zagreb. Library 

falls into the category of higher education libraries, but beacuse of its fund content it 

is a special library whose purpose is ensurin that the library formi s upholding educa-

tional and scientific activities. The beggining of library activity at the Faculty of Veteri-

nary Medicine University of Zagreb is linked with the founding of ''Kluba studenata 

veterine'' 1920. The forming of institutions libraries began in 1920 and ended in 1951. 

Today the libraryis divided into The Central library and 24 dislocated smaller libraries.                                    

Library is the part of the SZI, subsystem of Biomedicine and as the result of that there 

are contionuous investments in computer technology and program for catalog pro-

cessing of the fund.                                                                                                                          

Implementation of an integrated pragram ''Aleph'' started i the 2009 with migration of 

dana from the program ''Medved'' and the program has started working in 2014. 

 

Keywords: high-education library, biomedicine, veterinary medicine, The Faculty of Ve-

terinary Medicine University of Zagreb 

 

  




